Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

Kombinatorikus valésziniiségszamitasi feladatok

TETEL: (Klasszikus valosziniiségszamitas alaptétele)
Ha egy klasszikus valdszinliségi mezé eseménytere H, tovabba |H| = n és az A eseményre

pedig teljesiil, hogy |A| = k (ahol k és n kiilonbozd pozitiv egész szam), akkor P (A) = k

n

Megjegyzés:

e Ha az elemi események, vagyis az dsszes lehetséges esetek szama n és az A esemény k elemi

eseménybdl all, vagyis a kedvezé kimenetelek szama k, akkor az A esemény valosziniisége:
1 1 1 k kedevez6 esetek szama
P(A)=;+;+"'+;=—= 2 2

n osszes lehetséges eset szama’'

o Mivel a tort értékeit altalaiban kombinatorikus modszerekkel szamithatjuk ki, igy ezt
kombinatorikus valosziniiségnek is szokas nevezni.

TETEL:
Tetsz6leges A eseményre teljesiil a kovetkezé: P (A) =1 —P (Z)

TETEL:
A lehetetlen esemény valosziniisége: P (@) = 0.

Megjegyzés:

Az allitas megforditasa csak véges eseményalgebraban igaz. Amennyiben az elemi események
szama végtelen, akkor a képlet nevezdjében végtelen dll, s ha a szamladlo véges, akkor az
eredmény 0 lesz, vagyis nem csak lehetetlen eseménynek lehet 0 a valdsziniisége. (példa:
geometriai valosziniiség esetén egy pont kiterjedése, hossza 0)

TETEL:
Tetsz6leges A és B eseményre teljesiil a kovetkez6: P (A+ B) =P (A)+ P (B) — P (A B).

Megjegyzés:
A képlet t6bb eseményre is alkalmazhato:

P(A+B+C)=P(A)+P(B)+P(C)—P(A-B)—P(B-C)—P(A-C)+P(A-B-C).
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Gyvakorlo feladatok

K: kozépszintii feladat E: emelt szintii feladat

. (K) Egy dobozban 7 pires és 13 zold golyé van. Kihuzunk 1 golyot. Mennyi annak a
valésziniisége, hogy zold golyot huzunk?

. (K) Egy dobozban 2 piros és 3 fehér golyo van. Kihiizunk egyszerre 2 golyot. Mennyi
annak a valésziniisége, hogy kozottiik pontosan 1 piros lesz?

. (K) Egy urnaban 4 fekete és 3 piros golyé van. Kihiizunk egyszerre 2 golyot. Mennyi
annak a valésziniisége, hogy egyforma sziniiek lesznek?

. (K) Egy urnaban 5 piros, 3 fehér és 1 zold golyé van. Kihizunk egyszerre 2 golyét.
Mennyi annak a valésziniisége, hogy egyforma szintiek lesznek?

. (K) Egy urnaban 10 piros, 10 fehér és 10 zold golyé van. Kihizunk egyszerre
12 golyét. Mennyi annak a valésziniisége, hogy mindegyik szin szerepelni fog?

. (K) Egy dobozban 5 fehér és 3 piros, egy masikban pedig 3 fehér és 7 piros golyé van.
A dobozokbdl véletlenszeriien kihiizunk 1 — 1 golyét. Mennyi annak a valésziniisége,
hogy a 2 kihuzott golyé piros lesz?

. (K) Egy urnaban 4 piros és 4 fekete golyo van. Kihuzunk 2 - t ugy, hogy az elsé huzas
utan visszatessziik a golyot. Mennyi annak a valosziniisége, hogy 2 pirost huzunk?

. (K) Egy urnaban 3 kék, 2 zold és 1 fekete golyé van. Kihtizunk 2 golyét ugy, hogy az
els6 huzas utan visszatessziik a goly6t. Mennyi annak a valésziniisége, hogy azonos lesz
a sziniik?

. (K) Egy urnaban 2 kék, 3 zold, 3 fekete és 1 piros golyo van. Kivalasztunk a golyok
koziil 3 — at gy, hogy az elé6zéleg huzott golyot mindig visszatessziik. Mennyi annak a
valésziniisége, hogy mind Kiilonb6z6 sziniiek lesznek?
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(K) Egy urnaban 5 piros, 6 fehér és 10 zold goly6 van. Kihizunk egymas utan
3 golyot. Mennyi annak a valésziniisége, hogy mindegyik kihizott golyé fehér lesz, ha
a kihuzott golyokat nem tessziik vissza, illetve visszatessziik az urnaba?

(K) Egy dobozbdl kihuzunk 2 piros és 2 fekete golyot, majd ezeket véletlenszeriien
letessziik egy sorba. Mennyi annak a valdszinilisége, hogy 2 piros golyé nem Keriil
egymas mellé?

(K) Egy dobozban 10 piros, 9 fehér és 8 zold golyé van. Kihtizunk egymas utan
visszatevés nélkiil 3 golyot.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy az elsé piros, a masodik fehér, a harmadik
pedig zold lesz?

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a kihizott 3 golyo a sorrendtél fiiggetleniil
piros, fehér, zold lesz?

(K) Egy dobozban 5 fehér és 4 piros golyé van. A golyokat Kivessziik, s a foldon
talalomra egymas mellé helyezziik.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy fehér golyok nem Kkeriilnek egymas mellé?

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy piros golyok nem Keriilnek egymas mellé?

(K) Egy minden oldalan befestett kockat 343 azonos méretii kis kockara fiirészelnek
szét. A kis kockakbol véletlenszeriien Kivalasztunk 1 - et. Mennyi annak a
valosziniisége, hogy ez pontosan 2 oldalan van festve?

(K) Egy 1000 darab egybevagé kis kockabol épitett nagyobb kocka lapjait pirosra
festettiik. Ezutan a kis kockakat osszekevertiik és véletlenszeriien kivalasztottunk
1 — et koziilik. Mennyi annak a valdsziniisége, hogy a Kkivalasztott kockanak
legfeljebb 1 piros lapja van?

(K) Egy 216 cm? térfogata kockat sargara festiink, ezutan szétdaraboljuk 1 cm élii
kis kockakra. A Kis kockakbol véletlenszeriien Kivalasztunk 1 - et. Mennyi annak a
valésziniisége, hogy a kivalasztott kockanak legalabb 1 sarga lapja van?
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(K) Egy 5 cm éli kocka oldallapjait fehérre festjiik, majd szétvagjuk 1 cm éli
kiskockakra. Az igy kapott kockak koziil kivalasztunk 2 - t véletlenszeriien,
visszatevés nélkiill. Mennyi annak a valésziniisége, hogy 6sszesen legalabb 3 lapjuk
fehérre lesz festve?

(K) Egy 125 darab egybevago kis kockabol épitett nagyobb kocka lapjait kékre
festjiik. Ezutan szétszedjiik a kockat és a darabjait osszekeverjiik. Véletlenszeriien
kivalasztunk 1 — et koziiliik.

a) Mennyi annak a valosziniisége, hogy pontosan 1 kék lapja van?
b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy nincs kék lapja?

C) Mennyi annak a valosziniisége, hogy legalabb 2 kék lapja van?

(E) Egy 3 cm élii fakockat befestettiink pirosra, majd feldaraboltuk 1 cm élii kisebb
kockakra, s utina mindet beleraktuk egy dobozba. Pakolas kozben véletleniil kiborult
a doboz és a kockak szétgurultak a foldon. Mennyi annak a valosziniisége, hogy a
kockak kozott lesz olyan, amelynek a piros lapja van feliil?

(K) Egy sotét helyiségben Gssze van keverve 4 egyforma par cipé. Véletlenszeriien
kivalasztunk ezekbé6l 4 darab cipét. Mennyi annak a valésziniisége, hogy lesz
kozottiik legalabb 1 6sszetartozo par?

(K) A fiokban 6 kiilonboz6 par kesztyil van osszekeverve. Véletlenszeriien kivesziink
ezekbél 6 darab kesztyiit.

a) Véletlenszeriien Kkivesziink ezekbél 6 darab Kkesztyiit. Mennyi annak a
valdsziniisége, hogy lesz kozottiik legalabb 1 6sszeill6 par?

b) Véletlenszeriien Kivesziink ezekbol 7 darab Kesztyiit. Mennyi annak a
valészintiisége, hogy lesz kozottiik legalabb 1 6sszeillé par?

C) Véletlenszeriien Kkivesziink ezekbél 5 darab Kkesztyiit. Mennyi annak a
valdsziniisége, hogy lesz kozottiik legalabb 1 6sszeill6 par?

d) Egy masik fiokban 6 egyforma par kesztyii van osszekeverve. Véletlenszeriien
kivesziink ezekbé6l 6 darab kesztyiit. Mennyi annak a valdsziniisége, hogy lesz
kozottiik legalabb 1 6sszeillo par?
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(K) Az 1 - t6l 30 —ig terjedd egész szamok koziil kivalasztunk 1 - et. Jelolje A azt az
eseményt, hogy a szam 3 - mal oszthato lesz, a B pedig azt az eseményt, hogy a szam
paratlan lesz. Mennyi az A — B; B — A; A + B és A - B események valosziniisége?

(K) Kivalasztunk 1 egész szamot az [5; 15] intervallumbél, és jeloljiik ezt x — szel.
Mennyi annak a valésziniisége, hogy x? — 29 értéke primszam lesz?

(K) Egy futoversenyen a versenyzok azonositasara kétjegyii szamokat hasznalnak, és
minden Kkétjegyii szamot Kkiosztottak. Mennyi annak a valésziniisége, hogy az
interjuhoz talalomra kivalasztott versenyzé sorszama oszthato lesz 21 — gyel?

(K) Anna és Bea 1 — t6l 10 - ig gondoltak 1 — 1 szamra és ezeket leirtak. Mennyi
annak a valésziniisége, hogy Anna szama nagyobb?

(K) Egy dobozban 30 darab szamkartya van, amelyekre 21 — t6l 50 — ig felirtuk az
egész szamokat. Ezekbol kihuizunk 1 lapot. Mennyi annak a valosziniisége, hogy a
kihuzott lapon primszam all?

(K) Felirjuk az egész szamokat 1 — 10 — ig 10 papirlapra és berakjuk egy kalapba.
Egymas utan kihuzunk 3 szamot véletlenszeriien. Mennyi annak a valdszinisége,
hogy a 3 szamot nagysag szerint novekvo sorrendben huzzuk ki?

(K) Tekintsiik 1 — t6l 5 — ig az egész szamokat. Kivalasztunk a szamok koziil 2 — t.
Mennyi annak a valdsziniisége, hogy a szamok kozott pontosan 1 paros lesz?

(K) Tekintsiik 1 — t6l 11 — ig az egész szamokat. Kivalasztunk a szamok koziil 6 — ot.
Mennyi annak a valdsziniisége, hogy a szamok 0sszege paratlan lesz?

(K) Tekintsiik 1 — t6l 10 — ig az egész szamokat. Kivalasztunk a szamok koziil 6 — ot.
Mennyi annak a valosziniisége, hogy a szamok kozott a 3 lesz a masodik legkisebb?
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(K) Tekintsiik 1 — t6l 5 — ig az egész szamokat. Kivalasztunk a szamok koziil 2 - t, s
ezeket sorrendben leirjuk egymas mellé. Mennyi annak a valészintisége, hogy az igy
kapott kétjegyii szam primszam lesz?

(K) Tekintsiik 0 — tol 9 — ig az egész szamokat. Kivalasztunk a szamok koziil 2 —t, s
ezeket sorrendben leirjuk egymas mellé. Mennyi annak a valészintisége, hogy az igy
kapott kétjegyii szam 18 — cal oszthato lesz?

(K) Az 1 —t61 400 — ig terjed6 egész szamok koziil kivalasztunk 1 - et. Mennyi annak
a valésziniisége, hogy a Kivalasztott szam tobbszorose lesz 4 — nek, vagy 17 — nek?

(K) Az elsé6 1 000 pozitiv egész szam koziil Kivalasztunk 1 — et. Mennyi annak a
valésziniisége, hogy a kivalasztott szam négyzetének utolso szamjegye 9 — es lesz?

(E) Az elsé6 1 000 pozitiv egész szam koziil Kivalasztunk 1 — et. Mennyi annak a
valoszinilisége, hogy a Kkivalasztott szam negyedik hatvanyanak utolsé szamjegye
9 —es lesz?

(K) Zoli leirta az 6sszes 2 — vel, vagy 15 — tel oszthaté kétjegyii pozitiv egész szamot.
Mennyi annak a valosziniisége, hogy koziilik 1 - et véletlenszeriien kivalasztva, az
nem lesz oszthato 30 — cal?

(K) Tekintsiik 1 — t6l 15 — ig az egész szamokat. Kivalasztunk a szamok koziil 6 — ot.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a szamok kozott csak paratlan szamok
fordulnak elo?

b) Mennyi annak a valosziniisége, hogy a szamok kozott pontosan 4 —en lesz 11 — nél
kisebb szam?
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(K) Tekintsiik 1 — t6l 8 — ig az egész szamokat. Kivalasztunk a szamok koziil 3 —at, s
ezeket sorrendben leirjuk egymas mellé.

a) Mennyi annak a valosziniisége, hogy az igy kapott hiromjegyii szam 25 — tel
oszthato lesz?

b) Mennyi annak a valosziniisége, hogy az igy kapott haromjegyi szam 3 — mal
oszthato lesz?

C) Mennyi annak a valosziniisége, hogy az igy kapott haromjegyii szam 4 — gyel
oszthato lesz?

d) Mennyi annak a valosziniisége, hogy az igy kapott haromjegyii szam szamjegyei
novekvo sorrendben kovetik egymast?

e) Mennyi annak a valosziniisége, hogy az igy kapott hiromjegyii szam szamjegyei
5 — nél nagyobbak lesznek?

(K) Az otjegyii pozitiv egész szamok koziil véletlenszeren kivalasztunk 1 - et. Mennyi
annak a valésziniisége, hogy a kivalasztott szamnak nincs 5 — nél nagyobb szamjegye?

(K) Az otjegyii pozitiv egész szamok koziil véletlenszeren kivalasztunk 1 - et. Mennyi
annak a valésziniisége, hogy a kivalasztott szam elsé és utolso szamjegye is 7 —es lesz?

(K) Az otjegyii pozitiv egész szamok koziil véletlenszeren kivalasztunk 1 - et. Mennyi
annak a valosziniisége, hogy a kivalasztott szam szamjegyei kiilonbozoek lesznek?

(K) Az otjegyii pozitiv egész szamok koziil véletlenszeren kivalasztunk 1 - et. Mennyi
annak a valésziniisége, hogy a kivalasztott szam palindrom szam lesz?
(Palindrom szam: oda — vissza olvasva ugyanazt a szamot kapjuk.)

(K) A nemnegativ egyjegyii egész szamokbol képezziik az oOsszes lehetséges
kilencjegyii szamot. EQy szamjegy tobbszor is eléfordulhat. Ezek koziil kivalasztunk
1 szamot. Mennyi annak a valosziniisége, hogy lesz benne 1 — es szamjegy?

(K) A haromjegyii, vagy a négyjegyii szamokbol valasztva nagyobb annak a
valosziniisége, hogy az adott szamban lesz 9 — es?
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(K) A x49y alaku négyjegyii szamok koziil kivalasztunk 1 - et. Mennyi annak a
valosziniisége, hogy a kivalasztott szam 4 - gyel oszthato lesz?

(K) Az 1;2;3;4;5;6;7 szamjegyek mindegyikének felhasznalasaval hétjegyii
szamokat képziink. Az igy kapott szamok koziil kivalasztunk 1 — et. Mennyi annak a
valosziniisége, hogy a kivalasztott szam negyedik szamjegye 4 - gyel oszthato lesz?

(K) Az 1;2;3;4;5;6;7 szamjegyek mindegyikének felhasznalasaval hétjegyii
szamokat képziink. Az igy kapott szamok koziil kivalasztunk 1 — et. Mennyi annak a
valésziniisége, hogy a kivalasztott szam 25 - tel oszthato lesz?

(K) Az 1; 2; 3 szamjegyek felhasznalasaval felirjuk az 6sszes haromjegyi szamot. (A
szamjegyek ismétlodhetnek.) Az igy kapott szamok koziil kivalasztunk 1 — et.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a kivalasztott szam 3 — mal oszthaté lesz?

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a kivalasztott szam 6 — tal oszthato lesz?

(K) A2 —es és a3 —as szamjegyek felhasznalasaval felirjuk az 6sszes tizjegyii szamot.
Az igy kapott szamok koziil kivalasztunk 1 — et. Mennyi annak a valdsziniisége, hogy
a kivalasztott szam 3 - mal oszthato lesz?

(K) A2 —es és a3 —asszamjegyek felhasznalasaval felirjuk az 6sszes tizjegyii szamot.
Az igy kapott szamok koziil kivalasztunk 1 — et. Mennyi annak a valésziniisége, hogy
a kivalasztott szam 9 - cel oszthato lesz?

(E) Az 1 —es és az 5 — 0s szamjegyek felhasznalasaval felirjuk az 6sszes olyan 15 — tel
oszthato tizenotjegyili pozitiv egész szamot, amelyben 2 darab 5 — 6s nem lehet
szomszédos és az 5 — 6sok szama 5 — nél tobb. Ezek koziil véletlenszeriien kivalasztunk
1 —et. Mennyi annak a valésziniisége, hogy az els6 szamjegye 1 — es lesz?

(K) Az 1;2;2;2;5;5;5 szamjegyek mindegyikének felhasznalasaval hétjegyii
szamokat képziink. Az igy kapott szamok koziil kivalasztunk 1 — et. Mennyi annak a
valosziniisége, hogy a kivalasztott szam 4 - gyel oszthato lesz?
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(K) Az 1;1;1; 2;4; 4; 4; 4 szamjegyek mindegyikének felhasznalasaval nyolcjegyii
szamokat képziink. Az igy kapott szamok koziil kivalasztunk 1 — et. Mennyi annak a
valosziniisége, hogy a kivalasztott szam 4 - gyel oszthato lesz?

(K)A 0;1;1;1; 2; 2 szamjegyek mindegyikének felhasznalasaval hatjegyii szamokat
képziink. Az igy kapott szamok koziil kivalasztunk 1 — et. Mennyi annak a
valésziniisége, hogy a Kkivalasztott szam 4 - gyel oszthato lesz?

(K) A 0; 1; 2; 3; 4 szamkartyakat megkeverjiik, majd egymas utan lerakjuk. Mennyi
annak a valésziniisége, hogy igy egy otjegyii paratlan szamot kapunk?

(K) A 0;1; 2; 3; 4; 5; 6 szamkartyakat megkeverjiik, majd egymas utan lerakjuk.
a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy az utolsé kartya 0, vagy 5 lesz?
b) Mennyi annak a valosziniisége, hogy a paratlan szamok egymas mellett lesznek?

C) Mennyi annak a valésziniisége, hogy kozépen és széleken paratlan szamok lesznek?

(K) Az 1; 3; 4; 8; 9 szamkartyakat megkeverjiik, majd egymas utan lerakjuk.
a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a kapott 6tjegyii szam paros lesz?
b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a kapott 6tjegyii szam 3 - mal oszthato lesz?

C) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a kapott 6tjegyii szam 4 - gyel oszthaté lesz?

(K) Az 1;2; 3; ...; 8; 9; 10 szamkartyakat megkeverjiik, majd egymas utan lerakjuk.
a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a paratlan szamok az elsé 5 helyen lesznek?
b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a paratlan szamok egymas mellett lesznek?

C) Mennyi annak a valésziniisége, hogy az elsé helyen 1 és az utolsé helyen 10 lesz?

d) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a széleken az 1, illetve a 10 lesz?
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(K) Egymas mellett 4 urna mindegyikében 1 - t6l 9 - ig talalhatok cédulak. Sorban
mindegyikbél Kivalasztunk 1 - et, s azokat lerakjuk egymas mellé. Mennyi annak a
valésziniisége, hogy igy éppen 1 985 - 6s szamot kapunk?

(K) Egyenként felirjuk a 2;4;6;7;10;11;12;13 szamokat Kiilonbozé lapokra.
Kivalasztunk a lapok koziil 2 — t. Mennyi annak a valésziniisége, hogy a kivalasztott
lapokon levo szamokat egy tort szamlaléojanak, illetve nevezdéjének véve, a tort
egyszerisitheto lesz?

(K) Felirjuk 5 cédulara a 0; 2; 4; 6; 8 szamjegyeket. Kivalasztunk a cédulak koziil
3 darabot és ezeket a kihuizas sorrendjében egymas mellé tessziik.

a) Mennyi annak a valoésziniisége, hogy a kapott szam 9 — cel oszthat6 lesz?
b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a kapott szam 18 — cal oszthaté lesz?

C) Mennyi annak a valosziniisége, hogy a kapott szam 6 — tal oszthato lesz?

(K) Felirjuk 7 cédulara a 0;1;2;3;4;5;6 szamjegyeket. Kivalasztunk a cédulak
koziil 3 darabot és ezeket a kihuzas sorrendjében egymas mellé tessziik.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy igy egy haromjegyii szamot kapunk?

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy egy haromjegyii 10 — zel oszthat6 szam lesz?
C) Mennyi annak a valésziniisége, hogy egy haromjegyii 5 — tel oszthat6 szam lesz?
d) Mennyi annak a valésziniisége, hogy egy haromjegyii 4 — gyel oszthat6 szam lesz?
e) Mennyi annak a valésziniisége, hogy egy haromjegyii 12 — vel oszthat6 szam lesz?
f) Mennyi annak a valésziniisége, hogy egy haromjegyii 20 — szal oszthaté szam lesz?
(K) Egy urnaba beletettiik az egyjegyi primszamokat jeloléo szamkartyakat.
Kivalasztunk a szamkartyak koziil 2 — t ugy, hogy az elsének huzott kartyat

visszatessziik. A huzas eredményeit balrol jobbra haladva egymas mellé leirjuk.
Mennyi annak a valoszinilisége, hogy az igy kapott kétjegyii szam primszam lesz?

(K) Az egyjegyii pozitiv egész szamok koziil kivalasztunk véletlenszeriien 4 — et ugy,
hogy egy szamot tobbszor is valaszthatunk. Mennyi annak a valdsziniisége, hogy a
kivalasztott szamok szorzata primszam lesz?
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

65. (K) Egy urnaba beletettiikk az 1;2;3;4;5 jelolésii szamkartyakat. Kivalasztunk a
szamkartyak koziil 3 — at ugy, hogy az elézéleg huzott kartyat mindig visszatessziik.
A huzas eredményeit balrol jobbra haladva egymas mellé leirjuk. Mennyi annak a
valésziniisége, hogy a kihuzott szamok osszege 10 lesz?

66. (K) Egy urnaba beletettiik az 1;2;3 jelolésii szamkartyakat. Kivalasztunk a
szamkartyak koziil 4 — et agy, hogy az el6zéleg huzott kartyat mindig visszatessziik.
A huzas eredményeit balrol jobbra haladva egymas mellé leirjuk. Mennyi annak a
valésziniisége, hogy a kapott négyjegyii szam mindegyik szamjegyet tartalmazza?

67. (K) Egy urnaba beletettiikk az 1;2;3;4;5 jelolésii szamkartyakat. Kivalasztunk a
szamkartyak koziil 4 — et ugy, hogy az elozéleg hizott kartyat mindig visszatessziik.
A huzas eredményeit balrol jobbra haladva egymas mellé leirjuk.

a) Mennyi annak a valosziniisége, hogy az igy kapott négyjegyii szam tartalmaz
2 —es szamjegyet?

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy az igy kapott négyjegyii szam tartalmaz
3 — as szamjegyet?

c) Mennyi annak a valésziniisége, hogy az igy kapott négyjegyii szam szamjegyei
kozott lesz 2 — es, vagy 3 - as?

d) Mennyi annak a valésziniisége, hogy az igy kapott négyjegyii szam szamjegyei
kozott lesz 2 —es és 3 - as?

68. (K) Egy urnaba beletettiik az 1;2; 3; 4; 5; 6 jelolésii szamkartyakat. Kivalasztunk a
szamkartyak koziil 5 - 6t ugy, hogy az el6zéleg huzott kartyat mindig visszatessziik.
A huzas eredményeit balrol jobbra haladva egymas mellé leirjuk.
a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a szamjegyek kozott lesz 1 — es?
b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a szamjegyek kozott lesz 4 — es?

C) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a szamjegyek kozott lesz 2 — es, vagy 4 - es?

d) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a szamjegyek kozott lesz 2 — es és 4 - es?
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69.

70.

71.

72.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Egy urnaba beletettiik az 1; 2; 3; 4; 5; 6; 7 jelolésii szamkartyakat. Kivalasztunk
a szamkartyak koziil 5 - 6t Ggy, hogy az el6zoleg huzott kartyat mindig visszatessziik.
A huzas eredményeit balrodl jobbra haladva egymas mellé leirjuk.

a) Mennyi annak a valé6sziniisége, hogy az igy kapott 6tjegyii szam elsé 2 szamjegye
paros, a tobbi pedig paratlan lesz?

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy az igy kapott 6tjegyii szam 2 szimjegye paros,
3 pedig paratlan lesz?

C) Mennyi annak a valésziniisége, hogy az igy kapott 6tjegyii szam szamjegyei kozott
legalabb 2 paros szamjegy lesz?

(K) Egy urnaba beletettiik az 1; 2; ...; 14; 15 jelolésii szamkartyakat. Kivalasztunk a
szamkartyak koziil 6 - ot ugy, hogy az el6zdleg huzott kartyat mindig visszatessziik.
A huzas eredményeit balrol jobbra haladva egymas mellé leirjuk.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a kihuzott lapokon Kkiilonb6z6é szamok
fordulnak el6?

b) Mennyi annak a valosziniisége, hogy az 1;2;3;4;5;6 szamokat huzzuk ki
valamilyen sorrendben?

C) Mennyi annak a valo6sziniisége, hogy pontosan 1 - szer hizunk 1 - es, 2 - szer
2 - es és 3 - szor 3 — as szamot?

d) Mennyi annak a valésziniisége, hogy pontosan 4 — szer hiuzunk 11 — nél kisebbet?

(K) Megszamoztunk 50 darab pingponglabdat 1 — 50 — ig. Egymas utan kihuz
15 gyerek 1 — 1 labdat gy, hogy az el6zéleg hiizott labdat mindig visszateszik.
Mennyi annak a valdsziniisége, hogy legalabb 2 gyerek ugyanazt a szamot huzta?

(K) Egy urnaba beletettiik a 0;1;...;8;9 jelolésii szamkartyakat. Kivalasztunk a
szamkartyak koziil néhanyat ugy, hogy az elézéleg huzott kartyat mindig
visszatessziik. A huzas eredményeit balrol jobbra haladva egymas mellé leirjuk.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy harmadikra hizunk el6szor primszamot?

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy 8 huzasbol pontosan 3 — szor lesz primszam?
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73.

74.

75.

76.

77.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Egy urnaba beletettiik a 0;1; ...;8;9 jelolésti szamkartyakat. Kivalasztunk a
szamkartyak koziil 4 — et ugy, hogy az el6zéleg huzott kartyat mindig visszatessziik.
A huzas eredményeit balrél jobbra haladva egymas mellé leirjuk.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy aabb (a # b) alaki szamot kapunk?

b) Az ilyen alaki szamok kozott mennyi négyzetszam van?

(K) Egy urnaba beletettiik a 0;1;...; 8;9 jelolésii szamkartyakat. Kivalasztunk a
szamkartyak koziil 4 — et ugy, hogy az el6zéleg huzott kartyat mindig visszatessziik.
A huzas eredményeit balrél jobbra haladva egymas mellé leirjuk.

a) Mennyi annak a valosziniisége, hogy abab (a # b) alaku szamot kapunk?

b) Az ilyen alaku szamok kozott mennyinek van pontosan 2 primosztoja?

(K) A lottésorsolas alkalmaval a hatjegyii jokerszam sorsolasa ugy torténik, hogy a
0;1;...; 8; 9 jelolésii golyo kihuzasa utan az visszakeriil a sorsolasi gogmbbe. Mennyi
annak a valésziniisége, hogy mind a 6 szam Kiilonb6z6 lesz?

(E) Egy urnaba beletettiik a 0;1;...;8;9 jelolésii szamkartyakat. Kivalasztunk a
szamkartyak koziil 6 — ot gy, hogy az elézéleg huzott kartyat mindig visszatessziik.
A huzas eredményeit balrol jobbra haladva egymas mellé leirjuk. Mennyi annak a
valésziniisége, hogy az igy kapott szam szamjegyei nem csokkené sorrendben
kovetkeznek egymas utan?

(E) Tekintsiik azokat az otjegyii pozitiv egész szamokat, amelyekben a szamjegyek
osszege 5. Kivalasztunk ezek koziil véletlenszeriien 1 — et.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a szam 15 — tel oszthaté lesz?
b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a szam paratlan lesz?

C) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a szam 10 - zel oszthato lesz?
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78.

79.

80.

81.

82.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Egy dobozban 100 egyforma golyo van, 1 — tél 100 — ig megszamozva.
Véletlenszeriien Kivalasztunk koziiliik 2 golyét.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a golyokra irt szamok szorzatanak utolso
szamjegye 7 — es, ha az elsének huzott golyot nem tessziik vissza?

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a golyokra irt szamok szorzatanak utolsé
szamjegye 7 — es, ha az elsonek huzott golyot visszatessziik?

(K) Egy urniaban 10 cédula van 1 — t6l 10 — ig megszamozva. Véletlenszeriien
kivalasztunk koziiliik 4 cédulat.

a) Mennyi annak a valo6sziniisége, hogy a kihiizott legkisebb szam 7 — nél nem kisebb,
ha az elézoleg huzott cédulat nem tessziik vissza?

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a kihuzott legkisebb szam 7 — nél nem Kkisebb,
ha az elézéleg huzott cédulat visszatessziik?

(K) Egy urnaban 9 cédula van, rendre az 1; 2; ...; 8; 9 szamjegyekkel megjelolve.

a) Kihuzzuk egymas utan mind a 9 cédulat és balrél jobbra a kihwizas sorrendjében
egymas mellé rakjuk. Mennyi annak a valésziniisége, hogy legalabb 1 cédula nem
keriil a maga helyére?

b) Kihtuzunk a cédulak koziil 9 - et ugy, hogy az el6zéleg huzott kartyat mindig
visszatessziik. A huzas eredményeit balrol jobbra haladva egymas mellé leirjuk.
Mennyi annak a valosziniisége, hogy az igy kapott Kkilencjegyii szamban legalabb
1 szamjegy a maga helyére Keriil?

(Sajat hely alatt azt értjiik, hogy az n szam balrél jobbra haladva az n. helyen van.)

(K) I11di elfelejtette a baratndje telefonszamat, csak arra emlékezett, hogy a hatjegyii
telefonszam els6é négy jegye 4562, az utolso jegye 2, és a hatjegyii szam oszthaté
4 — gyel. Ha a lehetséges telefonszamok koziil véletlenszeriien tarcsazza valamelyiket,
akkor mennyi annak a valosziniisége, hogy elsore eltalalja a baratnéje telefonszamat?

(K) Krisztian elfelejtette Evi mobilszamat. Még azt sem tudja, hogy a kilencjegyii
szambol az elsé 2 jegy 20,30, vagy 70. Arra emlékszik, hogy az els6 2 jegy utani 5
szam kozott 2 darab 1 —es, 2 darab 2 — es és 1 darab 4 — es van. Az is rémlik neki,
hogy az utols6 hétjegyii hivoszam 3 - mal oszthatd. Véletlenszeriien begépel 9 szamot,
amely megfelel a feltételeknek. Mennyi annak a valdszintisége, hogy téves lesz a hivas?
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83.

84.

85.

86.

87.

88.

89.

90.

91.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Egy Kkiallitason a 00 001 — gyel kezdddé, otjegyii szamokkal ellatott jegyekbol az
osszes elfogyott. Véletlenszeriien megvizsgaljuk 1 latogato jegyét. Mennyi annak a
valésziniisége, hogy a szamjegyek kozott nincs ismétlodés?

(K) Egy orszagban az autok rendszamaban 3 betii és 3 szamjegy szerepel. Az utcan
meglatunk 1 autét és megnézziik a rendszamat. Mennyi annak a valészintlisége, hogy
a rendszamaban pontosan 2 darab 0 szerepel?

(K) Véletlenszeriien leiil egymas mellé 4 fit és 4 lany. Mennyi annak a valésziniisége,
hogy Rozi bal oldali szomszédja Sari lesz?

(K) Anna, Béla, Csaba, Dénes és Eszter szinhazba mennek, ahol véletlenszeriien iilnek
le egymas mellé. Mennyi annak a valésziniisége, hogy Anna és Béla egymas mellé iil?

(K) Véletlenszeriien leiiltetiink 10 embert (4;B;C;D;E;F;G;H;I;]J) egy padra.
Mennyi annak a valésziniisége, hogy A és B, illetve G és H egymas mellé keriil?

(K) Anita, Katalin, Panni, Imre és Tibor foci mérkézésre mennek, jegyiik egymas
mellé szol, s véletlenszeriien foglalnak helyet. Mennyi annak a valosziniisége, hogy a
lanyok egymas mellett iilnek?

(K) Templomba megy 5 fita és 5 lany. Mennyi annak a valosziniisége, hogy 2 lany,
illetve 2 fiu egymas mellé nem keriil, vagyis lanyok és fiuk felvaltva iilnek le?

(K) Musical eléadasra megy 5 hazaspar. A jegyeik egymas melletti helyekre szélnak,
s érkezéskor véletlenszeriien iilnek le a székekre. Mennyi annak a valdésziniisége, hogy
a feleségek a férjek mellé iilnek?

(K) Moziba megy 5 baratné, de Agnes és Judit most éppen haragban vannak.
Véletlenszeriien leiilnek egymas mellé egy sorban. Mennyi annak a valosziniisége,
hogy a 2 haragos lany nem iil egymas mellé?
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92.

93.

94.

95.

96.

97.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Egy 6 fos barati tarsasag (3 hazaspar) szinhazba megy és az egymas mellett levo
helyeket véletlenszeriien foglaljak el.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy Ott6 és Rébert egymas mellé iil?
b) Mennyi annak a valosziniisége, hogy Otté és Rébert nem iil egymas mellé?

C) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a hazastarsak egymas mellé iil le?

(K) Egy 17 fés csoport, amelyben 3 lany van, részt vesz egy Forma 1 — es hétvégén. A
nézotéren egy sorban, véletlenszeriien foglalnak helyet.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a lanyok kozépen iilnek le?
b) Mennyi annak a valosziniisége, hogy a 3 lany egymas mellé iil le?
C) Mennyi annak a valésziniisége, hogy 2 lany nem iil le egymas mellé?

d) Mennyi annak a valésziniisége, hogy legalabb 2 lany egymas mellé iil le?

(K) Egy sziiletésnapi bulira a baratok véletlenszeriien érkeznek, és a haz elétt, egymas
mellé, egy sorban parkolnak le az autoikkal. Mennyi annak a valdsziniisége, hogy a 8
kiilonb6z6 gépkocsi esetén az Audi és a BMW egymas mellett parkol?

(K) Felrakunk 10 konyvet tetszéleges sorrendben egy konyvespolcra és 3 konyvet
elore megjeloliink. Mennyi annak a valdsziniisége, hogy az elhelyezés soran a
megjelolt konyvek egymas mellé keriilnek?

(K) Egy focicsapat jatékosai minden meccsre egymas utan, véletlenszerii sorrendben
vonulnak be. Minden meccsre egymas utan, véletlenszerii sorrendben vonulnak be.
Mennyi annak a valésziniisége, hogy a legalacsonyabb jatékos nem a legmagasabb
utan vonul be?

(K) Keverjiik dssze a hét napjait.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy Hétfével kezdédik és Vasarnappal végzodik
az igy kapott hét?

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy Kedd és Szerda egymas mellé keriil?
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98.

99.

100.

101.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Egy nemzetkozi verseny dontéjébe bejutott 8 versneyzé koziil 3 magyar. A
dontében nem sziiletett holtverseny.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a dontét a 3 magyar versenyzoé nyeri?

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a magyar versenyzok kozvetleniil egymas
utan érnek célba?

C) Mennyi annak a valésziniisége, hogy nincs 2 kozvetleniil egymas utan célba éré
magyar versenyzo?

d) Mennyi annak a valésziniisége, hogy legalabb 2 magyar egymas utan ér célba?

(K) Egy sorozat Gj évadjanak 8 részét véletlenszerii sorrendben nézziik végig.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a masodik és a harmadik részt kozvetleniil
egymas utan (nem feltétleniil j6 sorrendben) nézziik meg?

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy az els6é, masodik, harmadik és negyedik
részeket a jo sorrendben és kozvetleniil egymas utian nézziik meg?

(K) Egy osztalynak szerdan 5 éraja van: Matematika, Biologia, Rajz, Testnevelés,
Angol. A lehetséges orarendekbél kivalasztunk 1 — et.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy az Angol lesz a kozépso?

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy az Angolt Biologia kiveti és Testnevelés lesz
az utols6?

C) Mennyi annak a valésziniisége, hogy az Angol, a Biologia és a Matematika egymas
mellett lesz valamilyen sorrendben?

d) Mennyi annak a valésziniisége, hogy Rajz és Testnevelés nem lesz egymas mellet?

(K) Egy tiizijaték soran fellonek egymas utan 4 kék, 3 sarga és 5 zold rakétat. A
sorrend véletlenszerii és az azonos szini rakétakat nem kiilonboztetjiik meg.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a zold rakétakat egymas utan lovik fel?

b) Mennyi annak a valé6sziniisége, hogy az elsé 2 rakéta zold, a harmadik sarga és
az utolso kék lesz?

C) Mennyi annak a valésziniisége, hogy nem lonek ki egymas utan 2 zold rakétat?
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

102. (K) Elhelyeziink 7 darab gyiimélcsjoghurtot véletlenszeri sorrendben egymas
mellett a hiité polcan: 3 darab epreset és 1 — 1 darab dszibarackosat, almasat,
citromosat, malnasat. Mennyi annak a valdsziniisége, hogy az elhelyezés soran az
epres joghurtok egymas mellé keriilnek?

103.(K) Mennyi annak a valdsziniisége, hogy ha az A;B;D;E;P;S;T;U betiiket
véletlenszeriien egymas mellé irjuk, akkor éppen a BUDAPEST szot kapjuk?

104.(K) Mennyi annak a valdsziniisége, hogy ha az B;C;D;E;E;E;N; R betiiket
véletlenszeriien egymas mellé irjuk, akkor éppen a DEBRECEN szot kapjuk?

105.(K) Mennyi annak a valosziniisége, hogy ha az A;A; A; E;I; K; M; M; T; T betiiket
véletlenszeriien egymas mellé irjuk, akkor éppen a MATEMATIKA sz6t kapjuk?

106. (K) Mennyi annak a valésziniisége, hogy ha az A; E; E;E:G:G I.I:R;S;S;T;T;V: Z
betiiket talalomra egymas mellé irjuk, akkor az ERETTSEGI VIZSGA sz6t kapjuk?

107. (K) AT betiibél indulva, csak jobbra vagy lefele 1épésekkel véletlenszeriien haladva,
kiolvassuk a TABLA szét. Mennyi annak a valosziniisége, hogy a kézépsé A lesz az
utolsé betii?

> o
> |||

108. (K) Az F betiib6l indulva, csak jobbra vagy lefele lépésekkel véletlenszeriien
haladva, kiolvassuk a FEHER KRETA szét. Mennyi annak a valosziniisége, hogy a
lépések kozben athaladunk a masodik sor (pirossal megjelolt) K betiijén?
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109.

110.

111.

112.

113.

114.

115.

116.

117.

118.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Anna, Béla, Csenge, Dénes, Eszter véletlenszeriien leiilnek egy kor alaku
asztalhoz. Mennyi annak a valé6sziniisége, hogy a 2 fii nem keriil egymas mellé?

(K) Véletlenszeriien leiiltetiink 4 fiat és 4 lanyt egy kerek asztal mellé. Mennyi
annak a valoszinilisége, hogy 2 lany, illetve 2 fii nem Kkeriil egymas mellé, vagyis
lanyok és fiuk felvaltva iilnek le?

(K) Etterembe megy 5 hazaspar, s véletlenszeriien iilnek le a kor alaki asztalhoz.
Mennyi annak a valdsziniisége, hogy az egyetlen testvérpar (Tamas és Lajos) egymas
mellett foglal helyet?

(K) Véletlenszeriien leiiltetiink 8 embert egy szabalyos 8 - szog alaka asztalhoz.
Mennyi annak a valosziniisége, hogy Anasztazia Csongor mellé, Dorina pedig Emese
mellé iil le?

(K) Egy 10 fés csoportban 4 lany és 6 fiu van. Véletlenszeriien kivalasztunk koziiliik
2 - t. Mekkora annak a valésziniisége, hogy az egyik fii, a masik lany lesz?

(K) Véletlenszeriien Kkivalasztunk 5 hazasparbél 3 embert. Mennyi annak a
valosziniisége, hogy lesz kozottiik 1 par?

(K) Egy osztalyban 15 fia és 10 lany tanul. Mennyi annak a valdsziniisége, hogy az
ora eleji ropdolgozatot 1 fiu fogja irni?

(K) Az iskola 90 alsos és 63 felsés évfolyamos diakjai koziil véletlenszeriien
kivalasztunk 2 tanulot. Mennyi annak a valésziniisége, hogy a 2 kivalasztott diak
alsés évfolyamon tanul?

(K) Egy osztalyba 25 - en jarnak, s az egyik napon 7 diak hianyzik. A tanar kivalaszt
5 felel6t. Mennyi annak a valésziniisége, hogy csak 3 tanulé fog felelni?

(K) Egy nyelvi csoportba 7 fiu és 8 lany jar. A tanar kihiv 3 felelt. Mennyi annak
a valosziniisége, hogy fiu és lany is lesz a felelok kozott?
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119.

120.

121.

122.

123.

124,

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Egy osztaly tanuléinak a szama 35. Az egyik tanitasi napon a 6 6ra mindegyikén
4 — 4 tanulo felel. Mennyi annak a valosziniisége, hogy az osztalyba jaré Krisztian
pontosan 2 targybél felel? (A tanorakon a felel6k sorrendje is szamit.)

(K) Tekintsiik egy osztaly nyari olvasmanyainak szamat.

Konyvek szama 0 1 2 3 4 &)
Didkok szama 10 8 6 2 3 1

a) Véletlenszeriien kivalasztunk 1 tanulot. Mennyi annak a valésziniisége, hogy
legalabb 1 konyvet olvasott?

b) Véletlenszeriien kivalasztunk 10 tanulot. Mennyi annak a valésziniisége, hogy
kozottiik pontosan 2 olyan diak lesz, akik nem olvastak egyetlen konyvet sem?

(K) Az iskolai futéversenyen 50 tanulé indult, kozottiikk 7 diak negyedik osztalyos.
Mennyi annak a valosziniisége, hogy a versenyt negyedik osztalyos tanulé nyeri?

(K) Az iskolai versmondoé verseny 16 — os dontdjébe a negyedik osztalyosok koziil
4 lany (Anna, Bea, Cecil, Dora) és 2 fit (Elemér, Ferenc) Keriilt.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a nyertes negyedik osztalyos lany lesz?

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a versenyt Anna nyeri és a masodik helyezett
pedig negyedik osztalyos fiu lesz?

(K) Egy 12 tagu diakcsoportban 10 fiu és 2 lany van. Kisorsolnak 2 szinhazjegyet
egymas kozott ugy, hogy az osszes nevet tartalmazo dobozbol egyszerre kihuznak
2 nevet. Mennyi annak a valésziniisége, hogy a 2 lany kapja a jegyeket?

(K) Egy csoportban 14 lany van: 3 szoke, 4 fekete, 6 barna, 1 voros.
a) Mennyi annak a valosziniisége, hogy 1 - lanyt kivalasztva, a lany nem széke lesz?

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy 2 lanyt kivalasztva, a linyok hajszine
kiilonbo6z6 lesz?
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125.

126.

127.

128.

129.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Egy 34 fés osztalyban 18 — nak a matematika, 15 — nek az irodalom a kedvenc
tantargya, 5 tanulé mindkét tantargyat szereti. Az osztalybol véletlenszeriien
kivalasztunk 1 tanulot.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy az adott targyak koziil legalabb az egyik a
kedvence?

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy az adott targyak koziil egyiket sem kedveli?

(K) Egy osztalyba 30 tanulé jar. A torténelmet 20 - an, a matematikat 13 - an,
mindkettot 5 — en szeretik. Véletlenszeriien kivalasztunk 2 diakot. Mennyi annak a
valésziniisége, hogy egyik csak a matematikat, masik csak a torténelmet szereti?

(K) Az egyik 20 fos osztalyba 16 angolos és 4 németes diak jar. Az osztalyba jaro
3 lany angolos. Az osztalybol véletlenszeriien Kivalasztunk 4 fiut és 1 lanyt. Mennyi
annak a valésziniisége, hogy pontosan 2 németes tanul6 lesz kozottiik?

(K) Az iskolaban 9. évfolyamra 126 tanulé jar. Kozottik 2 - szer annyian
sportolnak, mint amennyien nem. Az iskolaujsagot a sportolok harmada, a nem
sportolok fele olvassa. Véletlenszeriien kivalasztunk 2 diakot. Mennyi annak a
valésziniisége, hogy mindketto olvassa az ujsagot, de csak az egyik sportol?

(K) Egy 120 fés természetbarat egyesiiletnek 30 alpinista és 40 barlangasz tagja
van. 18 f6 a barlangasz és az alpinista szakosztalynak is a tagja. Véletlenszeriien
megszolitunk 1 egyesiileti tagot.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy alpinista és barlangasz is?

b) Mennyi annak a valosziniisége, hogy alpinista, vagy barlangasz?

C) Mennyi annak a valésziniisége, hogy alpinista, de nem barlangasz?

d) Mennyi annak a valésziniisége, hogy nem alpinista, vagy nem barlangasz?

e) Mennyi annak a valésziniisége, hogy nem alpinista és nem barlangasz?
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130.

131.

132.

133.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Egy iskolai rendezvényen 100 tanar koziil 50 — en matematikat, 60 — an fizikat
tanitanak. 20 olyan tanar van, aki ezekbél egyik tantargyat sem tanitja.
Véletlenszeriien megszolitunk valakit a résztvevok koziil.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy matematikatanar, vagy fizikatanar?
b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy matematikatanar és fizikatanar is?

C) Mennyi annak a valésziniisége, hogy matematikatanar, de nem fizikatanar?

(K) Egy osztalyban 17 diaknak van kutyaja, 18 — nak macskaja, és 18 — nak hala.
6 —an mindharom fajta allatot tartanak. 8 tanulénak van kutyaja és hala, 10 — nek
macskaja és hala, 11 — nek pedig kutyaja és macskaja. Az osztalyba jar még 10
gyerek, akik fejenként 1 —1 allatot tartanak: papagajt, teknést, vagy
tengerimalacot. Az osztalybol véletlenszeriien kivalasztunk 1 fét. Mennyi annak a
valosziniisége, hogy pontosan 2 fajta allatrél kell gondoskodnia otthon?

(K) Egy 30 fos végzos osztalyban matematikabol 10 — en, biolégiabél 9 — en,
kémiabol 7 — en jelentkeztek emelt szintili érettségire. Matematikat és biologiat
3 — an, biologiat és kémiat 4 — en, matematikat és kémiat 2 — en jeloltek meg.
Mindharom tantargybol senki nem érettségizik emelt szinten. Véletlenszeriien
kivalasztunk 10 tanul6t az osztalybol.

a) Mennyi annak a valdésziniisége, hogy 2 tanul6 csak matematikaboél, 1 diak csak
biolégiabol, a tobbiek pedig egyikb6l sem tesz emelt szintii vizsgat?

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy pontosan 3 tanulo tesz a felsorolt targyak
koziil legalabb 1 - b6l emelt szintii érettségit?

(K) Egy végzos osztalyba 36 tanul6 jar, és mindenki tanul legalabb 1 nyelvet az
angol, francia, vagy német koziil. Az angolt dsszesen 21 — en, a franciat 25 —en, a
németet pedig 20 — an tanuljak. Akik nem tanulnak németet, azoknak a fele angolul
és franciat is tanul. Akik németiil és angolul is tanulnak, azoknak a fele, azaz 4 f6
mindharom nyelvet tanulja.

a) Mennyi olyan tanulé jar az osztalyba, aki csak 1 nyelvet tanul a fentiek koziil?

b) Mennyi annak a valosziniisége, hogy ha 1 tanul6t véletlenszertien kivalasztunk
az osztalybél, akkor é nem tanul németiil?

c) Mennyi annak a valosziniisége, hogy ha 2 tanulot véletlenszertien kivalasztunk
az osztalybol, akkor 6k mindharom nyelvet tanuljak?
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134.

135.

136.

137.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Egy sportklubban 80 — an usznak, 95 — en atletizalnak, 125 — en tornaznak. Az
uszok 45 % - a, az atletizalok 20 % - a, a tornaszok 68 % - a lany. Véletlenszeriien
kivalasztunk 3 klubtagot.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy mindegyik lany?
b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy mindegyik atletizal?
C) Mennyi annak a valésziniisége, hogy mindegyik atletizal6 lany?

d) Mennyi annak a valésziniisége, hogy ugyanazt a sportagat tizik?

(K) Egy rendezvényen 150 — en vettek részt. Koziiliik 33 n6é dohanyzott, akik koziil
18 fiatal, legfeljebb 35 éves volt. A nék koziil 24 — en voltak legfeljebb 35 évesek,
és a fiatalok koziil, a férfiakat is beleszamitva Gsszesen 27 — en dohanyoztak. A
nemdohanyzo, 35 évnél idésebb nék szama 6 — tal kevesebb volt, mint a
nemdohanyzo, fiatal férfiaké, de 6 — tal tobb volt, mint a dohanyzo, idésebb férfiaké.
12 idésebb, nemdohanyzo férfi vett még részt a rendezvényen.

a) Talalomra Kivalasztva 1 résztvevot, mennyi annak a valosziniisége, hogy
nemdohanyzd, 35 évnél idésebb né lesz?

b) Talalomra kivalasztva 1 résztvevot, mennyi annak a valésziniisége, hogy 35 évnél
nem idésebb né, vagy dohanyos lesz?

c) Talalomra kivalasztva 1 résztvevit, mennyi annak a valosziniisége, hogy 35 évnél
nem fiatalabb és nem dohanyos lesz?

d) Talalomra Kivalasztva 5 résztvevot, mennyi annak a valosziniisége, hogy
legfeljebb 3 né6 lesz?

(K) Egy nemzetkozi taborban mindenki pontosan 2 nyelven beszél. 25 — en angolul
és magyarul, 25 — en francidul és németiil, 25 — en angolul és németiil, 25 — en
angolul és franciaul beszélnek. Véletlenszeriien kivalasztunk 2 embert. Mennyi
annak a valosziniisége, hogy megértik egymast?

(E) Egy nemzetkozi taborban minden magyar résztvevo beszél angolul, németiil,
vagy franciaul. 12 — en tudnak angolul, 4 — en franciaul és 10 — en németiil. Senki
sem beszél mindharom idegennyelven, de angolul és németiil 8 — an, angolul és
franciaul 3 — an tudnak. Nincs olyan, aki francaul és németiil is beszélne. A
35 kiilfoldi koziil senki sem beszél magyarul, de mindenki beszéli valamelyik nyelvet
az angol, német, francia koziil. 14 — en beszélnek franciaul, akik koziil 3 —an tudnak
németiil is, 6 — an pedig angolul. 16 — an beszélnek németiil, koziiliikk 7 — en angolul
is tudnak. Mindharom nyelven egyikiik sem tud. Véletlenszeriien kivalasztunk
2 embert. Mennyi annak a valoszinusége, hogy tudnak beszélni egymassal, ha a
felsorolt 4 nyelven Kkiviil mas nyelven senki sem tud?
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138.

139.

140.

141.

142.

143.

144.

145.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Peti vizsgazik, de a 20 tételbél csak 16 — ot tudott megtanulni. O az elsé vizsgazo,
és 3 tételt kell huzzon egymas utan. A tételek koziil legalabb 2 - t tudnia kell ahhoz,
hogy sikeriiljon a vizsgaja. Mennyi annak a valésziniisége, hogy sikeriil a vizsgaja?

(K) Egy osztalykirandulason a 22 tanulé ebédre 4; B; C meniibél valaszthat. Mennyi
annak a valoszinilisége, hogy legalabb egy valaki A meniit rendel?

(K) Mennyi annak a valdsziniisége, hogy egy 25 — 0s létszamu osztialyban akad
legalabb 2 olyan tanul6, aki ugyanabban a hénapban, ugyanannyiadik héten, illetve
ugyanazon a napon sziiletett?

(K) Egy osztalyba 20 tanulé jar, s véletlenszeriien 2 azonos létszamu csoportba
osztjuk 6ket. Mennyi annak a valosziniisége, hogy Hanna és Janos ugyanabba a
csoportba Keriilnek?

(K) Testnevelés oran a foci mérkozés megkezdése elott a jelenlévo 22 diakot
véletlenszeriien 2 azonos létszami csoportra osztjak. Mennyi annak a valésziniisége,
hogy a 2 legjobb jatékos egymas ellen fog jatszani?

(K) Sorshiizas utjan 15 fiut és 15 lanyt 2 azonos létszami csoportba osztunk.
Mennyi annak a valésziniisége, hogy az egyik csoportban 5 fia és 10 lany lesz?

(K) Az iskolabol 12 lany kirandulni megy és éjszakara 3 darab 4 személyes szobat
bérelnek. Mennyi annak a valésziniisége, hogy 2 meghatarozott diak ugyanabba a
szobaba Kkeriil, ha a beosztast sorshuzas utjan dontik el? (A szobakon beliili
elhelyezkedés nem szamit.)

(K) Az iskolabol 14 lany kirandulni megy és éjszakara 4 darab egyenként 5; 4; 3; 2
személyes szobat bérelnek. Mennyi annak a valésziniisége, hogy 3 meghatarozott
diak ugyanabba a szobaba Keriil, ha a beosztast sorshuzas utjan dontik el? (A
szobakon beliili elhelyezkedés nem szamit.)
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146.

147.

148.

149.

150.

151.

152.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(E) Talalomra felszall 15 utas 4 vasuti kocsiba, mindre azonos valésziniiséggel.
a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy mindenki ugyanabba a kocsiba szall fel?

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy legfeljebb 2 6 szall fel az els6 kocsiba?

(E) Egy 12 f6s tarsasag felszall a 3 kocsibol all6 metrészerelvényre. A sietség miatt
senki nem nézi, hogy a tobbiek hova szallnak.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy minden kocsiba a tarsasaghdl azonos szamu
ember szall fel?

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy van olyan Kkocsi, amelyikre senki sem szall
fel a tarsasagbol?

c) Mennyi annak a valésziniisége, hogy van legalabb 1 olyan kocsi, ahol legfeljebb
2 f6 van a tarsasagbol?

K) Egy zacskéban 200 darab gumicukor van. A cukrok 35 % - a piros, 1 0d része
(K) Egy g piros, ¢

zold, és feleannyi sarga van, mint zold. A maradék cukrok mindegyike kék.
Véletlenszeriien kivalasztunk 1 gumicukrot. Mennyi annak a valésziniisége, hogy
kék szinii lesz?

(K) Egy 120 fos természetbarat egyesiiletnek 40 barlangasz tagja van. Egy
sorsolason egyszerre kihtiznak 5 nevet. Mennyi annak a valosziniisége, hogy mind
az 5 nyertes barlangasz?

(K) A vasarolt 5 darab lila, 4 darab fehér és 6 darab kék tulipaAnhagymat egy
zacskoba tette az elado. A zacskobdl egyszerre Kivesziink 5 viraghagymat. Mennyi
annak a valésziniisége, hogy 2 lila, 2 kék és 1 fehér lesz a keziinkben?

(K) Egy urnaban 5 céduldra 1 - et, 3 céduldra 2 - t, 1 cédulara pedig 3 - at irunk.
Véletlenszeriien egyszerre kihuizunk 2 cédulat. Mennyi annak a valésziniisége, hogy
egyformak lesznek a cédulak?

(K) Kiosztunk 15 tombolat, amelyekkel 5 ajandékot lehet nyerni. Hanyszorosara
n6 Gabor nyerési esélye, ha 2 tombolaszelvényt kap 1 helyett?
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153.

154.

155.

156.

157.

158.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) A zsebiinkben levé villamosjegyen az 5 - os és 6 - 0s Ki van lyukasztva, de nem
feltétlen csak ezek a szamok. Mennyi annak a valésziniisége, hogy elfogadjak
utazaskor, ha a gép legalabb 2 - t, de legfeljebb 4 - et lyukaszt ki?

(K) A cukraszdaban 18 Kiilonbozé izii fagylaltot kinalnak. Lilla véletlenszeriien
3 Kkiilonboz6é gombocot rendel, amelyeket helyben fogyasztashoz kehelyben
szolgalnak fel. Mennyi annak a valosziniisége, hogy a kivalasztott gombocok kozott
lesz a kedvenc ize, a malna?

(K) Egy négyzet alaku lapra 25 egyforma bélyeget nyomtatnak, 5 sorban, soronként
5 - ot. Egy ilyen lapon véletlenszeriien pontosan 2 bélyeg nyomtatasi hibas. Mennyi
annak a valésziniisége, hogy a hibas bélyegeknek lesz kozos oldala?

(K) Egy digitalis ora kijelzdjén az orak és percek kettésponttal elvalasztva jelennek
meg, mindegyik rész 1 — 1 Kkétjegyli szamot tartalmaz. Mennyi annak a
valosziniisége, hogy ha délelétt 10 és 11 ora kozott valaki ranéz egy ilyen drara,
akkor 2 relativ prim kétjegyii szamot lat a kijelzén?

(K) A dominé készletben pontosan 1 —szer szerepel minden olyan domind, amelynek
az oldalain a pottyok szama 0 — tol 8 — ig valamelyik egész szam. (A 2 oldalon lehet
ugyanannyi potty is.) A domind 2 oldalat felcserélve ugyanazt a dominot kapjuk.

a) Mennyi dominébdl all egy teljes készlet?

b) A teljes készletbol véletlenszeriien kivalasztva 2 dominot, mennyi annak a

valosziniisége, hogy azok egymas mellé illeszthetok, vagyis a 2 dominonak van
egyforma oldala?

(K) Egy 8 fos turazo csoport tagjai kozott Kijelolnek 1 tiizrakot és 1 mosogatot.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy Zoltan lesz a tiizraké és Ildi a mosogato?

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a 4 fia koziil keriil ki mindkett6?
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159.

160.

161.

162.

163.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Egy 8 fés klub a megalakulasakor sorsolassal donti el, hogy ki milyen poziciét
kapjon a tarsasagban: 2 elnokot, 2 alelnokot, 1 titkart és 3 tagot sorsolnak ki ugy,
hogy betesznek egy urnaba 8 papirt (2 elndk, 2 alelnok, 1 titkar és 3 tag felirattal),
majd ezeket sorban kihuzzak. A klub 5 férfibdl és 3 nobol all, akik kozott 2 hazaspar
van, a tobbiek egyediilallok.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy David és Gabor egyiitt fog elnokolni?
b) Mennyi annak a valosziniisége, hogy a tagok mindegyike egyediilallo lesz?

C) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a 2 hazaspar fogja betolteni az elnoki és az
alelnoki posztokat?

d) Mennyi annak a valosziniisége, hogy né lesz a titkar?

e) Mennyi annak a valésziniisége, hogy ha véletlenszeriien leiil a tarsasag egy kerek
asztal koré vacsorazni, akkor a hazasparok egymas mellett iilnek?

(K) Egy cég 6 uj munkahelyet létesitett, amelyre 24 — en palyaztak egyenlé eséllyel.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy az elsének beérkezett 6 palyazatot fogadjak
el, ha a munkahelyek mind kiilonb6z6k?

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy az elsonek beérkezett 6 palyazatot fogadjak
el, ha a munkahelyek azonosak?

(K) Egy palyazata 35 palyamii érkezett, 5 kategoriaban hirdettek 1 — 1 gyéztest.

a) Mennyi annak a valosziniisége, hogy Hambur Gergé palyazata nyer, ha a
palyamunka csak 1 kategoriaban lehet gyé6ztes?

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy Barmi Aron pilyizata nyer, ha a
palyamunka tobb kategoriaban is gyoztes lehet?

(K) Egy jatékban feldobunk 10 darab korongot, amelyek oldalai kiilonb6zé
sziniek: P—F;P —K;P—Z,P—-S, K—Z K—F,K—S;F—Z;F —S;S — Z. Péter
nyer, ha a kék, Vince nyer, ha a piros szinbdl lesz tobb feliil. Kinek nagyobb az esélye
a gyozelemre?

(K) Egy jatékban feldobunk 8 darab korongot, amelyek oldalai kiilonb6z6 sziniiek:
P—K,P—F,P—Z,P—-P;K—F;K—Z;F — Z; F — F. Anna nyer, ha a piros, Bea
nyer, ha a fehér szinbél lesz tobb feliil. Kinek nagyobb az esélye a gy6zelemre?
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164.

165.

166.

167.

168.

169.

170.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Egy elektronikus szavazokésziiléken 3 billentyii van: ,jigen”, ,,nem” és
Htartézkodas”. A szavazason 30 ember véletlenszeriien nyomja meg a gombokat.
Mennyi annak a valdsziniisége, hogy 10 igen, 10 nem és 10 tartézkodas lesz a
szavazas eredménye?

(K) Kati néni a piacon eladta a zoldségeket, utina a parkolasra véletlenszeriien
kivett a pénztarcajabol 2 érmét. Mennyi annak a valésziniisége, hogy Kivett legalabb
100 Ft - ot, ha a tarcaban 10 db 100 FT — 0s, 4db 50 Ft — 0s, 7 db 20 Ft — 0s,
6db10 Ft—o0s,4db5 Ft—0s,24db2Ft—osés17db1Ft-osvolt?

(K) Otté hazafelé betér 3 boltba és mindegyik helyen elkolt véletlenszeriien
500; 1000; vagy 2000 forintot. Mennyi annak a valésziniisége, hogy legalabb 3500
forintot kolt a hazaut soran?

(K) Robi egy csomagban 18 darab porcelantanyért szallit. Ezek koziil 6 — nak
100 Ft, 6 — nak 200 Ft és 6 — nak 300 Ft az ara. A jeges uton megcsuszva
4 tanyérja eltorik. Mennyi annak a valésziniisége, hogy 1000 Ft lesz a kara?

(K) Tédor pénztarcajaban 8 érme van: 3 darab 5 forintos, 2 darab 20 forintos,
2 darab 50 forintos és 1 darab 100 forintos érme. Keresgélés kozben kivesz 3 érmét
ugy, hogy minden huzas utan visszateszi az el6zéleg kivett érmét. Mennyi annak a
valosziniisége, hogy a kihuzott érmék cimletei nem mind azonosak?

(K) Antal, Botond, Csongor tancolni megy Katinkaval, Lilivel és Margittal.
Megallapodnak abban, hogy sorsolassal dontik el, kinek ki lesz a parja.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy eloszor Antal lesz Katinka parja?

b) Mennyi annak a valosziniisége, hogy masodszor is 6ket sorsoljak ossze?

(K) Az A és B varos kozott 5 ut vezet, 3 aszfaltozott és 2 foldut. A B varosbél C
varosba 2 aszfaltozott ut és 1 foldut vezet. Véletlenszeriien valsztott utvonalon
elutazunk az A varosbodl B — n keresztiil C — be.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy végig aszfaltozott uton haladunk?

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy aszfaltozott titon és folditon is haladunk?
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Egy bolha ugral a szamegyenesen. Ugyanakkora valészintiséggel ugrik 6 egység
hosszusagut elore, vagy 4 egység hossziasagut hatra. Milyen pontokba juthat 5
ugrassal a 0 pontbdl, és melyiknek mennyi a valésziniisége?

(K) Egy palcan bolha ugral ugy, hogy ugrasainak hossza 10 cm. Minden ugrasa
véletlenszeriien balra, vagy jobbra torténik.

a) Mennyi annak a valosziniisége, hogy 10 ugras utan a kiindulasi helytél jobbra
40 cm - re tartozkodik?

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy 10 ugras utan a kiindulasi helytél balra
50 cm - re tartézkodik?

(K) A szamegyenes 0 és 3 pontjaban van 1 — 1 bolha. Mindkét bolha minden egész
percben ugyanakkora valdsziniliséggel ugrik 1 egységet elére, vagy 1 egységet hatra.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy a masodik percben helyet cserélnek?

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy 5 perc utan ugyanazon a ponton lesznek?

(K) Egy robot egyenlé valosziniiséggel lép 2 - t elére, vagy 1 - et hatra a
szamegyenesen a 0 pontbdl indulva.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy 5 lépéssel a 4 pontba jut?
b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy 15 lépéssel a 32 pontba jut?
C) Mennyi annak a valésziniisége, hogy 28 lépéssel a —32 pontba jut?

d) Mennyi annak a valésziniisége, hogy 6 lépéssel a 4 pontba jut?

(K) A rulettben a kiporgetheté 35 szam kozott 17 piros, 17 fekete és 1 zold szinii
van. Egymas utan 10 — szer porgetiink.

a) Mennyi annak a valosziniisége, hogy felvaltva porgetiink pirosat és feketét?
b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy az elsé 5 porgetés piros, a tobbi fekete lesz?

C) Mennyi annak a valosziniisége, hogy 5 porgetés piros, 5 pedig fekete lesz?
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(K) Egy szabalyos tetraéder lapjait Kiszinezziik 3 szinnel (piros, kék, zold). Az
egymasba atmozgathato szinezéseket nem tekintjiik kiilonb6zonek. Az 0Osszes
lehetséges szinezést elkészitjiik, majd ezekbél kivalasztunk 1 — et. Mennyi annak a
valésziniisége, hogy a tetraédert pontosan 2 szinnel szineztiik Ki?

(K) Egy 28 fos csoportban 2 fiat kicserélve lanyra, éppen egyenlé lenne a fidk és
lanyok szama. Véletlenszeriien kivalasztunk 7 f6t. Mennyi annak a valésziniisége,
hogy kozottiik a nemek aranya azonos lesz az osztalyban 1évé arannyal?

(K) Egy rendezvényen eddig 200 tombolajegyet adtak el. A lanyok 40 — nel
kevesebb jegyet vasaroltak, mint a fiuk.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy fiii nyeri a fonyereményt, ha elséként azt
sorsoljak ki?

b) Mennyi jegyet kell még vasarolniuk a lanyoknak ahhoz, hogy az 6 esélyiik legyen
akkora a fényeremény elvitelére, mint korabban a fiiké volt? (Feltételezziik,
hogy a fitk mar nem vasarolnak tobb jegyet.)

(K) Egy rendezvényen eddig 220 tombolajegyet adtak el. A lanyok és a fiik altal
megvasarolt jegyek aranya 3: 2.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy lany nyeri a fonyereményt, ha elsoként azt
sorsoljak ki?

b) Mennyi jegyet kell még vasarolniuk a fiaknak ahhoz, hogy az 6 esélyiik legyen
akkora a fonyeremény elvitelére, mint korabban a lanyoké volt? (Feltételezziik,
hogy a lanyok mar nem vasarolnak tobb jegyet.)

(K) Egy adott napon annak az esélye, hogy esik az es6 60 %, annak az esélye, hogy
orkan erejii szél lesz 15 %, mig annak a valésziniisége, hogy mindketté bekovetkezik
egyszerre 5 %. Mennyi annak a valosziniisége, hogy legalabb az egyik megvalésul?

(K) Egy csoportbol véletlenszeriien kivalasztunk 1 fot. Annak a valosziniisége, hogy
fekete haja van %, annak a valésziniisége, hogy voros haja van 0,16, annak a

valésziniisége, hogy barna haja van % Mennyi annak a valésziniisége, hogy az
emlitett 3 szint6l eltéré hajszinii illetot valasztunk?
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(K) Egy dobozban 100 labda van: piros, fehér és piros - fehér. Talalomra Kivesziink
1 labdat. Annak a valésziniisége, hogy lesz rajta piros szin 0,6, annak a
valésziniisége, hogy lesz rajta fehér szin 0, 75. Mennyi piros — fehér labda van?

(K) Egy tolltartoban haromféle toll talalhato: kék, piros, illetve olyan, amelyik kékre
és pirosra is allithato. Talalomra Kivesziink 1 tollat. Annak a valdésziniisége, hogy

kéket fog %, annak a valésziniisége, hogy kéket és pirosat is foghat 0,23. Mennyi
annak a valésziniisége, hogy a kivalasztott toll pirosat fog?

(K) Egy klubba haromféle ember jelentkezhet: voros haji, szemiiveges, vagy voros
haju és szemiiveges. A klubbnak 50 tagja van. A klubtagok koziil véletlenszeriien
kivalasztunk 1 fét. Annak a valosziniisége, hogy voros haju lesz 0,82, annak a
valosziniisége, hogy szemiiveges lesz 0, 76.

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy voros haju és szemiiveges is lesz?

b) Mennyi olyan tagja van a klubnak, aki mindkét tulajdonsaggal rendelkezik?

(E) Egy osztalyban Kkivalasztva egy diakot nyelvtudast tekintve a Kkovetkezé
események adédhatnak: A = {tud angolul}; B = {tud németiil}; C = {tud franciaul}.
Ismertek a kovetkezé valosziniiségek:

P(A) =04 P(B)=0,35 P(C)=0,3

P(A4-B)=0,25 P(A-€0)=015 P(B-C)=02 P(A-B-C)=0,1

Mennyi annak a valosziniisége, hogy 1 diakot kivalasztva, az legalabb 1 idegen
nyelven beszél?

(E) Talalkozunk az iskola folyoséjan 1 tizedikes diakkal és megkérdezziik téle, hogy
milyen szakkorokre jar. Legyen az M esemény az, hogy a tanuld jar matematika
szakkorre, az F esemény az, hogy jar fizika szakkorre, a K esemény pedig az, hogy
jar kémia szakkorre. Ismerjiik a kovetkezé valosziniiségeket:

P(F)=0,4 P (K)=0,33 P(M)=0,5

P(F-K)=0,2 P(M-K)=0,15 P(M-F)=0,25 P(M-F-K)=0,1

a) Mennyi annak a valésziniisége, hogy ezek koziil legalabb 1 szakkorre jar?

b) Mennyi annak a valésziniisége, hogy ezek koziil pontosan 2 szakkorre jar?
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(K) Egy orszagban a lakossag 85 % - a beszél angolul, és 75 % - a beszél franciaul.
Mindenki beszéli valamelyik nyelvet. Véletlenszeriien kivalasztunk 1 lakost. Mennyi
annak a valésziniisége, hogy angolul és franciaul is beszél?

(K) Ildi és Zoli kartyazik. Zoli megfigyelte, hogy 3 - szor tobb alkalommal veszit,
mint amennyi alkalommal nyer. Mennyi annak a valosziniisége, hogy Ildi nyer
ebben a jatékban?

(K) Tamas és Eniké vetélkedoben jatszik. Eniké 0, 3 — del nagyobb valosziniiséggel
nyer, mint Tamas. 20 jatékbol varhatéan mennyiszer fog nyerni Enik6?

(K) Eva, Krisztian és Tamas tarsasjatékoznak. Krisztian megfigyelte, hogy Eva
2 - szer, Tamas pedig 3 - szor tobb alkalommal nyer, mint 6. Mennyi annak a
valésziniisége, hogy Tamas nyer ebben a jatékban?

(K) Eva, Sandor és Zoltan leiilnek jatszani. Zoltin megfigyelte, hogy pontosan
akkora valésziniiséggel nyer Sandor, mint amekkora valdésziniiséggel veszit Eva.
Mennyi annak a valosziniisége, hogy Zoltan nyer ebben a jatékban?

(K) Egy karacsonyfan 28 darab zselés szaloncukor talalhaté. Mennyi kékuszost
tegyiink a fara, hogy 1 zselés szaloncukor valasztasanak valosziniisége ; legyen?

(K) Egy karacsonyfan 24 darab piros gomb van. Mennyi fehéret tegyiink a fara,
hogy 1 fehér gomb valasztasanak a valosziniisége 40 % legyen?

(K) Egy dobozban 4 zold kocka van. Mennyi kéket helyezziink a dobozba ahhoz,
hogy ezutan 1 kék kocka huzasanak valészintisége 0,9 — nél nagyobb legyen?

(K) Egy dobozban 5 piros golyé van. Mennyi fehéret tegyiink hozza, hogy ezutan 1
fehér goly6 huzasanak valésziniisége legalabb 80 % legyen?

(K) Egy dobozban 20 sima tarérudi van. Mennyi toltottet tegyiink a dobozba, hogy
1 sima taroérudi kivalasztasanak valoszintlisége 0, 2 — nél kisebb legyen?
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(K) A csokigyarban a nagy konténerben 50 mazsolas csokigolyo van. Mennyi
marcipanost tegyiink a konténerbe, hogy 1 marcipanos golyo Kkivalasztasanak
valésziniisége legfeljebb 25 % legyen?

(K) Egy ladaban 4 citrom ¢és néhany narancs van. A narancs huzasanak
valésziniisége 3. Mennyi narancsot tegyiink a ladaba, hogy 1 citrom hizasanak
valésziniisége 0, 1 — nél kisebb legyen?

(E) Egy dobozban 5 fehér, valamint tobb kék és piros goly6 van. Talalomra
kivesziink 1 golyot. Annak a valésziniisége, hogy a kihtizott golyé kék vagy piros z,

annak a valdésziniisége, hogy a kivalasztott golyé fehér vagy piros ; Mennyi kék és
piros golyé van a dobozban?

(E) Egy dobozban 6 mogyordés, valamint néhany meggyes és marcipanos bonbon
van. Talalomra Kkivesziink 1 bonbont. Annak a valésziniisége, hogy a kihuzott

bonbon meggyes vagy marcipanos %, annak a valdésziniisége, hogy a kivalasztott

. .z 2 . p .z
bonbon mogyorés vagy marcipanos 3 Mennyi meggyes és marcipanos bonbon van?
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